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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kéjeirntoli nem (ulatnnk v isszn.

Lepjünk a haladás útjára.
Csongrádnak évtizedeken át 

volt egy átkos nemtője, mely út­
ját állotta haladásának megvaló­
sulását, mely kerékkötője volt min­
den kulturális fejlődésnek s ez nem 
volt más, mint az egyenetlen- 
kedés, a széthúzás és a soha össze 
nem tartás.

Ennek természetes szüleménye 
volt, hogy az így támadt zavarok­
ban a közügy posványba sülyedt 
s az egyes fontosabb pozíciókat, 
sok helyütt érdemtelenek foglalták 
le maguknak. iis eme "zűrzavaros 
khaoszban nem birt megszületni, 
érvényre jutni oly egyén, kinek 
neve, tudása, a közügyek iránti 
becsületes önzetlen gondolkodása 
egy pártba bírta volna tömöríteni a 
jóknak javát, hogy a községi élet­
ben a vezető szerepet magukhoz 
ragadva, mint egy igaz akarat 
munkálkodtak volna azon, hogy 
Csongrádnak lakossága az anyagi 
és kulturális fejlődés utján ne 
maradt volna az utolsók sorá­
ban.

TÁRCA.

Az élethez való akarat.
Irta: dr, Konc* Mihály.

A magánvaló a világban, mint ob- 
jektivált élethez való akarat ismerhető 
fel. A földi lét a világakarat tárgyiasulása, 
a tudattalan objektivácziója. Az egyént 
használja fel erre a világakarat, mert me­
dium, közeg kell, hogy tárgyiasuljon sőt, 
hogy tudatra emelkedjék. Ez a tudat földi ; 
nem jelenti; hogy a szellem a földi lét 
végével elveszt minden tudatot, csak* a 
földit veszti el; a túlvilág! lét tudatáról 
nekünk fogalmunk sincs, — még kevésbbé 
a magánvaló, Isten tudatáról; — de hogy 
ez van, bizonyltja, hogy bennünk is van ; 
már pedig a világlogika — mint Pollák 
J. mondja — kevés, de azonos törvények­
kel működik.

Idegerő az élethez való akarat mű­
ködésének központja. Minél magasabb 
rendű a lény, minél kifejlettebb agy és 
idegrendszere, annál magasabb tudatot 
nyer benne a világakarat. A lángész ki­
fejlett agy és idegrendszere által nyeri az 
ihletet, inspiiacziót. A teremtés az idegek 
feszültségét, vibrr czióját kívánja meg. 
Mindenki akkor legszellemesebb, a mikor 
izgató szerek (bor, kávé stb.) és kellemes 
társaság által idegei bizonyos finom, fo­
gékony állmotba jutottak. A lángé:;: ro­
kon az őrültséggel: mindakettö az ideg­
rendszer patholcgikus állapota. A lángész­
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Pártoskodás! . . .
Ebben a szóban gyökeredzik 

minden bajnak a kutforrása. Ez ásta 
meg sírját mindennek. Amit az 
egyik épített, azt a másik sietett 
romba dönteni.

Miért ?
Hogy saját népszerűségét nö­

velje.
A legfőbb penasz, ne kendőz­

zük a dolgot, az értelmiségre há­
ramlik. Nem tudott összetartani 
soha. Mindig voltak egyesek, 
kiknek privát érdekei előbbre 
valók voltak a közügynél. Ezek 
aztán hangzatos jelszavakkal üsz- 
kőt dobtak társadalmi életünkbe 
s nem volt előttük szent semmi. 
Eő elv volt: a hatalomrajutás.

Ne említsünk mást, mint a je­
lenlegi helyzetet. Mit tett a negy- 
vennyolczas párt a község érdeké­
ben mióta hatalomra jutott ? Erre 
kérünk egyenes, őszinte, becsüle­
tes választ. Feleljen arra, hogy a 
községi képviselőtestületben, ahol 
a község életereje lüktet, engedett-e 
teret, politikai jutalmak osztoga­
tása nélkül, az értelmiségnek.

Az általa választott községi el­

ső biró járatos-e legalább az elemi 
irás tudományában ? Képes-e rep­
rezentálni alkalmas esetekben a 
községet ?

Milyen üdvös eszméket valósi- 
lőtt meg a párt hatalomrajutása óta. 
Van-e, mint hangoztatva volt, új 
népliget, színház, legalább petro­
leum világítás és több kortes ezé- 
lokra felhasznált eszme megvaló- 
sittatott-e ? A szölőbeli utak agya- 
goltattak-e, a dűlő utak miért ren- 
deztettek, egyesek kedvéért vissza ?

Es ami legfőbb kortes jelszó 
volt: a községnek rendezett tanács- 
csá való átalakítása, vájjon mi­
lyen stádiumban áll ? Miért vétetett 
le ez a napi rendről, mikor ekkö- 
rül tóidul meg siralmas közálla­
potaink összes keserűsége ? Miért ? 
Feleljenek erre!

Ha önök nem, mi majd meg­
adjuk erre is, egyik közelebbi cik­
künkben a feleletet. Kimutatjuk 
az önök sáfárkodásának káros kö­
vetkezményeit. De sajnos, ezzel nem 
javíthatjuk meg azt a rendszert, 
mely Pató Pálként gazdálkodik a 
közélet terén.

Jó nevű ügyvéd emberek vit-

ben a szellem nyilatkozásának legmegfe­
lelőbb közegét kapja; azért a lángész a 
teremtés pillanatában sokszor öntudatlan, 
a legnagyobb fokban szórakozott: az egyé­
ni öntudat háttérbe szorításával alkot ál­
tala a viliágszellem, az élethez való aka­
rat. Mikor eljön az idegek vibráltságának 
pillanata : teremtésre ösztönzi a magasabb 
erő. Ez az ösztön miben sem különbözik 
az életösztöntől, a szerelem ösztánétől: 
az életre való akarat nyilyánulása ez.

Vak életösztön az élethez való aka­
rat. Ez az életösztön, a szerelem ösztöne. 
A férfikor tetterejében, a gyermek csin- 
talanságában az élni akarás nyilvánul, A 
szenvedélyek, indulatok az életakarat nyil- 
vánulásai. Miért legnagyobbb a tetterő a 
féríikorban? Azért, mert ekkor legalkalmns- 
sfibb, fizikai állapotánál fogva, a világa­
karat céljainak elérésére. Miért legna­
gyobb a szerelmi érzés az ifjúkorban? 
Azéit, mert e virágzással kezdődik az élet 
akarat propagativ működése és csáb kell 
arra, hogy az ember egyéniségét a vak 
életakarat céljainak föláldozza. Miért kell 
a csáb ? Miért van az ifjú nehezen leküzd- 
cető szemérem érzete ? Erre a feleletet 
lilább adjuk.

Egyén az életakarat alzata. Egyazon 
erő működik minden élőlényben, mégis 

; individualiter. Minden egyén a világ köz- 
j pontjának, érzi magát; ez az alany, mely 
i köré minden kívüle eső, mint tárgy, cso- 
i portosul. Egyénileg pedig azért individu- 

alizálódik a világakarat, mert intenzitása 
igy legnagyobb, tudata igy a legerősebb.

De a kapcsolatot, az azonosságot érzik az 
emberek, a világakarat tudatra emelke­
désének eddig legmagasabb hatványai: 
A „szeresd embertársaidat, mint tenmaga- 
dat“ magasztos tana az azonosság érzetén 
alapszik. Az állatvédelem, a vegetáriánu­
sok elvei mind ennek érzetéből folynak. 
A lélekvándorlás ősrégi tana, a mit elfo­
gadnak igen nagy bölcselők, a világaka­
rattal való azonosság gondolatán épült föl.

De egyéb bizonyítékok is vannak. 
Miért van, hogy a gyermekek születésük­
kel nemhogy csökkentenék a szülők élet­
ösztönét, hanem rendszerint még növelik 
azt ?! Ha a szülő életerejéből emanáltat- 
nék az utód, ha a csira, a sperma az élet­
erő része lenne, akkor ennek csökkenie 
kellene az élet azon fázisaiban, a midőn 
legnagyobb a termékenység. Azonban ez 
nincs igy. A tulajdonságok öröklődnek, 
de nem maga az életakarat: ugyanaz a 
lény az új egyénben csak individualizá­
lódott, az eszköz által, a szülő genezise 
által. Nem a szülő teremt, hanem az 
Úristen. Az élőben megtestesült világaka­
rat már a születés előtt volt.

S létezik az a halál után is. A túl­
világ! élet hiedelme az életakarat ténye. 
Nem puszta balhit, az individualizálódott 
életakarat reális alappal nem biró üres 
vágya, hanem ama kapcsolat érzete az, 
a melylyel az egyén a világakarattal van. 
Születés, élet, halál, ugyanazon világaka­
rat életfolyamatának momentumai. Maga 
az élet is csak állomása a világakaratnak, 
pályája az egyénnek. Születés, halál az
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ték a választási küzdelmekben elöl 
a hangzatos jelszavakat * most mar, 
midőn megvan az út az érvény esti les­
re, miért nem munkál kodnak tovább. 
Egy sasköri mulatsággal még nem 
mentjük meg. sem a hazát, legke­
vésbé a községet. Tessék csak a 
placcon maradni tovább is és mint 
a társadalmi törvény kívánja, to­
vább dolgozni, munkálni a közü-
gyertNem elég ha az iroda fellen­
dül, fel kell lendülnie a községi 
életnek is: a polgárok anyagi és 
szellemi jobblétén kell fáradozniuk. 
Hogy pedig ezt elérhessék, kell, 
a közérdek szempontjából kezetfogni 
az értelmiséggel s vállvetett mun­
kálkodással rá kell lépni a hala­
dás útjára.

Ma már Csongrádon nincse­
nek pártok, a haza veszedelme 
egyesített minden jóra való törek­
vést, csak a kezdeményezés joga 
illeti meg az uralmon levő pártot, 
lépjen ki tehát ez a síkra, értekez­
letekkel, összejövetelekkel egye­
sítse az értelmiséget és vesse meg 
alapját Csongrád boldogulásának.

Ezt követeli tőlük az isteni és 
emberi törvény egyaránt.

j lessék az egész határt /ár alá helyezni, l 
I Szentesen külön tanfelügyelőség és pénz- ; 
j ügyigazgatóság felállítását kérelmezi. A ! 

csongrádi dehánybt miliő hivatal további 
fentartását véleményezi, a dohányterme­
lési jog nagyobb kiterjesztésével.

Közigazgatási bizottság ülése. Csongrád 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
11-én tartotta e havi rendes ülését dr. 
Kelemen Béla főispán elnöklete alatt. Lé­
nyegesebb tárgyak a következők voltak . 
a bizottság szükségesnek tartja a számve­
vőségeknek a székhelyre való visszahe­
lyezését. A csendőr járőrök számának sza­
porítását, a 15 éven alóli tanulóknak, in­
dokolt esetben, a tankötelezettség alól 
való felmentését. Kéri továbbá a gyüle­
kezési és egyletalakulási ügy rendezését. 
Az állategészségügy terén körzetek meg­
alakítását, hogy járványok esetén ne kel-

életakaratnak nem közömbös; az egyik 
tény által individuálódik, a másikkal egyé- 
nesitése megszűnik ; de egyik tény sem 
fájdalmas az élőre, mert az első az egyén 
és életakarat célja, a másodiknál pedig 
megszűnik működni az érzés közege, az 
idegrendszer, az életfolyamat puszta aka­
rattá lett, tudata megszűnt, az élettel meg­
szűnt erő újra kezdi működésének kije­

lölt útjait.
De az egyénnek a maga léte nem 

közömbös. Az egyén világczél, mint alzata 
az élethez való akarat objektivációjának ; 
az egyén öncél, mert a halállal az egyé­
niség megszűnik. A halál után nincs többé 
tudatos egyéniség, nincs többé élet földi 
értelemben. Nincs fenomenális világ, mert 
nincsenek képzetének alapjai, az érzékek, 
a substratum levettetett. Megmarad azon­
ban ami maradandó: az életakarat, az ér­
telem által megtisztult szellem, de ezek 
már nem egyéni vonások. Az egyén nincs 
tudatában annak, hogy ő egyúttal világ­
cél, mert akarata azonos a végakarattal: 
élni önmagában, önmagának. Az egyéni 
akarat és a világakarat közt csak tneny- 
nyiségi különbség van; áz egyéni akarat 
gyengébb, alá van vetve a végakarat­
nak : az egyéni akarat korlátja az élethez 
való világakarat. Ebben 'címlapját a fnta- 
t-'rr - - ’ - /VI fi ' r1 Dir

Tizennégyezer kiv ándorló.
A kivándorlási statisztika a m., év 

utolsó haváról szomorú adatokkal számol 
be arról, hogy mily óriási arányokat ölt 
egész Európából, de különösen, hazánk­
ból a kivándorlás. Úgy látszik, mintha 
nem is jobblétet keresni : hanem mene­
külni igyekeznének innen a magyarkána- 
ánból messze ki Amerikába. Úgy látszik, 
mintha nem az Unió csengő dohárai csá­
bítanák ki ez ország munkás népét: ha­
nem valami veszedelem hajtaná őket az 
Óceánra, hogy szeretteiket, szülőföldüket, 
hazájukat elhagyva egy idegen föld, ide­
gen állam ismeretlen vidékein kűzdjönek 
tovább a létért, a mindennapi kenyérért.

A kivándorlási statisztikai adatokból 
ma már kitűnik, hogy 1906. évi deczem- 
ber hóban, tehát 31'nap alatt innen Ma­
gyarországból 13921 személy 9983 ' léi fi 
és 3938 nő vándorolt ki jobb megélhetést 
keresni az Unió területére.

Különös, hogy nállunk a Magyar 
Alföldön még mindig akadnak intelligens 
emberek is, akik azt állítják, hogy ezek 
a szerencsétlenek nem azeit yandoiólnak 
ki, mintha ithon megélni nem tudnának, 
hanem azért: mert könnyelműek, dolgozni 
nem akarnak és hazafiatlanok. Ezek kö­
zül valók azok is, akik lépten nyomon 
azt a tanácsot adják a kormánynak, hogy 
a kivándorlást meg kell akadályozni oly 
módon, hogy az Óceánra való jutást meg 
kell nehezíteni, nem kell útlevelet ^adni, 
sőt ha másként nem megy, hat erőszak­
kal kell a kivándorlani akarókat vissza­
tartani.

llát az ilyen hazafiakat, kik így gon­
dolkodnak nagyon is ismerjük. Ezek azok, 
akik a szociális kérdéseket, a fehér asztal 
mellől akarják megoldani, akik elitélik a 
munkások .szervezkedeset azeit: inéit ne­
kik ez hasznot nem hoz, akik elösmert 
sociológusok ugyan, de munkás cinben el, 
csak közvetve állnak szóba, akik vagy 
csak hírből ismerik, vagy csak dolgozni 
látták, de velők kőzetekről nem érintkez­
tek. Sajnos, hogy a munkás kérdésekben 
az ilyen fajta egyének viszik a tónust és 
így az ország közvéleményét félre vezetik.

Azért van az, hogy nem csak a gaz­
da közönség: hanem az egész ország köz­
véleménye félre van vezetve es a szerve­
zett munkásokról a legnagyobb ellen­
szenvvel beszélnek.

Hát pedig ezek a szerencsétlen em­
berek nem ok nélkül vándorolnak ki ha­
zájukból és éppen nem azért, mintha ott 
könnyebben, kevesebb munka nélkül él­
hetnének: mert hiszen ott éppen annyit, 
sőt talán még többet kell dolgozniok, 
mint ithon : hanem azután verejlékes mun- 

j kájukat aránytalanul jobban fizetik.
Azt uug engedjük, hogy talán ithon 

is keresnek annyit, amennyiből napról— 
napra eltengődhetnek, de hogy felre te­
hessenek, hegy megtakarils urak, arról 
még csak szó em k hét.

Hiszen jól tudja azt mindenki, hogy 
a Magyar munkás nem irtózik a dolog­
tól. Nagyon tapasztalhatták azok, akik a 
magyar munkást Ruthen vagy Lengyel 
munkással helyettesítették, maguk el isin c-

íeljebb 3 hónapig élhettek, vagyis ki te­
lelhettek , de öiépségükre semmit félre 
mm lehelnek, nem takaríthatnak meg. 
Már pedig tgv munkás embernek úgy 
kell gondolkodnia, húg v akkorára : midőn 
izmai felmondják a szolgálatot, ne kelles­
sen koldulnia mindennapi kenyeréért: ha­
nem bekében és nyugalomban élhessen 
és gyei me kei neveléséről gondolkodhas­
son. Ezt pedig sem az aratás, sem a ku- 
bik munkájából el nem érheti és ameny- 
nyiben az uj világban jobban fizetik meg - 
keserves munkáját, kénytelen oda kiván­
dorolni.

Ne ítéljék tehát el a kivándorló 
munkást és ne vegyék rossz néven,, ha 
a maga és családja megélhetése végett 
szervezkedik.
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Ki pelengérczett elöljáróság. Dr. Da­

rányi Ignác/, m. kir. földművelésügyi mi­
nimise r az országos selyem tenyésztési 
felügyelőség Magynrország selv t-mtenyész­
tésének és s< iyemiparának m. évi állapo­
táról jelelentést tett és ebben a jelentés­
ben különösen a csongrádinegyei állapo­
tokat irta Ív, mely alkalommal a mi köz­
ségünké), különösen községünk elöljáró­
ságát a szószoros értelmében pelengére 
állította. A jelentés ide vonatkozó része a 
következőképen szólt.

<■ Csongrád községben most 2 éve 
az összes lombszedésre alkalmas szederfá­
kat kivágatta az előjáróság. Ezért a selyem- 
tenyésztés mindadig megszűntnek mond­
ható, a inig közterületeken megfelelő men­
nyiségű lom hozható, szederfa nem fog 
rendelkezésre állni. Az idén már csak 
néhány gyermek vállalt hernyót, de azo­
kat lombhiány miatt nem tudták felne­
velni. Csupán az egyik ílu hozott bevál­
tásra némi gubót és azért 15 koronát 
kapott. A fennebb említett szederfairtás 
alkalmával a járási főszolgabíró ur kegyes 
volt szigorúan kötelezni a községet, hogy 
a közterületek befísitását csakis szederfá­
val eszközölje és a lehető legbuzgóbb tá­
mogatásban részesítse a selyem tenyésztést. 
Úgy látszik a zom ban, hogy a község ve­
zetősége még mindig nem pártolja lelki- 
isméi etesen az ügyet, mert az idén is el­
nézte, hogy magánosok 300 drb. akáczfát 
ültettek az uíczákra. Az elöljáróság nagy­
fokú közömbösségre vall az is, hogy a 
szederíaüitetvénvek védelméről és apóié­
ról egyáltalán n in gondoskodig, minek 
következtében 125 darab fiatal szederfa 
tönkre ment a községben. A iegsajnosab 
a dologban az, hogy a kiültetett szeder­
lakat az orsz. selyem tenyésztési felügyelő­
ség adta a községnek teljesen díjtalanul 
csak azt kötötte ki, hogy védőkaróval 
és tüskével lássák el és öntözzék azokat, 
hogy megmaradásuk és fejlődésük bizto­
sítva legyen. Ne vegye tehát rossz néven 
az elöljáróság, ha mulasztására kénytele­
nek vagyunk a járási főszolgabíró urnák 
nagybecsű figyelmét felhívni. Reméljük 
hogy a főszolgabíró ur selyemtenyészté­
sünk iránt hálára kötelezően nyilvánult 
jóindulatával és ismert nagy befolyásának 
latba vetésével találni fog módot jarra, 
hogy a községet a kiültetett fiatal szeder­
éi k védelmére és ápolására szorítsa. Az 
ő erélyes intézkedésétől várjuk azt is, hogy 
közterület kre többé másnemű fákat ne 
ültessenek a községben, mert különben 
még a lehetőségét is kizárják annak, hogy 
C.oiigi ádon valaha meghonosuljon és 
virágzásra emelkedjék a selyemtenyész* 
tésztés. " Ide jegyez­
zük, h egyik szakemberünk itt az idén 
2 izbei rtott selyemtenyésztési elŐa- 

A m< gj( lent 150 személy között az 
értéin'1 r • -.Vi otí lábuk : Blázsik Mi-
Ija■ y é Eb, /. us Milu'vy igazgató tanító­
kat, Fin ■ György járásbirósági jegyzőt, 
Miskolc y huviicz községi igtatót és Szó* 
kely Gvörgy bírósági hivatalnokot.
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Hát ami azt illeti igen sok igazság 
van a jelentéi be felsorolva, de van benne 
elég oktalanság, ami azt mutatja, hogy a 
felügyelőséget valaki félrevezette. Igv p. 
u. nem igaz ez, lugy az elöljáróság az 
összes lombszedésre alkalmas eperfákat 
kivágatta. A városi szöllős és gyümölcsös 
kert mellett levő vén és a lombszedésre 
már alkalmatlan fákat kivágatta ugyan, 
de azéit: mert a gyümölcsös és a szőlős- 
kertbe olyan árnyékot vetettek, hogy több 
mint 1 kát. koldnyi területen semmi sem 
termett. Már pedig az a kert több hasz­
not hoz, mint az a néhány vén redves 
eperfa hozott.

Nézetünk az, hogyha valaki bátor­
ságot vesz magának arra, hogy egy egész 
elöljáróságot kipeiengtrezzen, hát ne te­
gye azt esznélkül minden alaposság nél­
kül, hebehurgyán.

Ajándék a vadásztársulatnak. Darányi 
Ignácz m. kir. földmivelésügyi minister 
ur lapunk felelős szerkesztőjét, mint a 
csongrádi vadásztársulat elnökét értesítette, 
hogy a vadásztársulat részére egy évre 
megrendelte a Vadász lapot. Darányi Ig­
nácz minister ur még előző minisztersége 
alatt 10 drb. tenyész fáczánt aján­
dékozott a társulatnak. A m. évben pénz­
zel kínálta meg a csongrádi vadásztársu­
lat tenyész vadak beszerzése végett, 
szóval a helybeli vadásztársulatot ügyeit 
figyelemmel kiséri. A m. héten meleg- 
hangő levélben mondott köszönetét a tár­
sulat, a miniszternek kitüntető gondosko­
dásáért.

/\ temesvári kiállítás. Faragó Antalné 
és özv. Zelenka Jánosné úrnők elnöksége 
alatt működő kiállítási helyi bizottság 
dicséretesen végzi feladatát. Múlt számunk­
ban részletesen irtunk a csongrádiaknak 
a temesvári kiállításon való részvételéről 
most azt jelezzük, hogy a kiállítók kiállí­
tandó tárgyaikat f. hó 27-ig özv. Zelenka 
Jánosné úrnőhöz juttatni szíveskedjenek, 
melyek aztán együttesen küldetnek a ki­
állításra. A kiállítás iránt érdeklődők la­
punk múlt számából meríthetnek, vagy 
pedig forduljonalc ez iránt az elnökséghez.

Uj tankerületi főigazgató. A vallás- és 
közoktatásügyi minister most kinevezte 
a nyugalomba vonult dr. Platz Bonifác 
tankerületi főigazgató utódját. Az uj tan­
kerületi főigazgató dr. Szele Róbert, 
aki eddig mint igazgató működött a bu­
dapesti VII. kerületi főgimnáziumnál. A 
hivatalos lap múlt heti száma közölte az 
uj főigazgató kinevezését.

A katholikus ifjúsági egylet estélye 
február hó 2-án kitünően sikerült. Külö­
nösen kitűntek Haubner Károly úr mes­
teri dalai, melyeket dr Sörös Miklós né 
úrnő művésziesen kisért zongorán. Kaczi- 
ba Piroska és Kádár Erzsiké, nemkülön­
ben Bozó Fcrencz és Makai Imre szavala­
tai remekül sikerűitek. Szabó Kálmán ur 
magas színvonalú felolvasása a társadalmi 
életőri elragadta a halgatóságot. Porubszky 
József elnök ur reflektálva a lefolyt ünne­
pély sorrendjére lelkes szavakkal zárta be 
az ünnepélyt.

t Vacsora a körben. A csongrádi pol­
gári kör ez évi tisztújító közgyűlését ma 
d. u. 3 órakor tartja. Este pedig társas 
vacsora személyenkint 2 koronával.

Betöréses lopás. Az elmúlt héten 
Gyöngyösi S: abó János mámoi réti laká­
sát feltörték és onnan több házi és gaz­
dasági eszközöket ismeretlen tettes ellopott.

Helyre igazítás. Folyó hó 3-ikán meg­
jelent számunkban «Tetten ért tolvajok» 
czimű újdonságunkban Lévai Antal helyett 
Lévai József van szedve, amit ezennel 
helyre igazítunk.

Belső ti'Z. Folyó hó 11-ikén Del ári 
István czíptsz lakásán bel tűz volt, állí­
tólag a ke mu yt a háziga. da oly anyag­
ból készin tie, hegy még szerencsének 
m (ntiha'ó. 1 < g y csak ilyen könnyű szer­
rel menekültek meg a nagyobb tűzvesze- 
delemtől.

Pék segéd és bognár segéd harcza.
Az elmúlt hét folyamán Veder György 
pék segéd Szőke István bognár segédet 
megszúrta, másnap Szőke kileste az ellen­
séges pék segédet és a fejét verte be. 
Most aztán egymást jelentették fel.

Pályázati Hidetmény. 
ÚsztiMij ital Esti őiufiti is ánái résiére.

A kereskedelemügyi miniszter úr 
Goldberger Erzsébet által tett alapítvány 
kamataira nyilvános pályázatot hirdet: Ez 
alapítvány kamataiból 7 (hét) egyenkint 
300—300 azaz hál omszáz — háromszáz 
koronás és 1 (egy) 226 azaz kettőszáz 
huszonhat koronás — összesen tehát 8 
(nyolc?.) segélydijat alakított. E segélydi­
jakat szakmájukban kivált, józan életű, de 
fia tálán elhunyt, képesítéshez kötött ipart 
űzött magyar honos iparos mesterek sze­
génysorsú özvegyei, vagy szegénysorán, 
de 18 évet még be nem töltött (fiú, eset­
leg leánv) árváinak fogja odaítélni.—

Pályázhatnak e segély dijakra a fen­
nek említett özvegyek és árvák, ez utób­
biak anyjuk, vagy gyámjuk utján. Özve­
gyek, kik térjük iparát jfolytatják, —ár­
vák, kik atyjuk iparát választották élet­
pályául s mint ilyenek segéd, vagy tanonc 
minőségben alkalmazva vannak, avagy 
ugyanazon szakmába vágó ipari szakisko­
lába (.-felső ipariskolába:) járnak az oda­
ítélésnél előnyben részesülnek. A folya­
modvány részletezendő!': a cél1 melyre 
folyamodó a segélyt igényli és a körül­
mények, melyet őt a segély kérésére utal­
ják. A folyamodványhoz a következő 
mellékletek csatolandók:

A:) Özvegyeknél.
a.) a házasság-levél, b.) a férj ma­

gyar honosságát, mikor és hol történt el­
halálozását igazoló okmányok, c.) a férj 
Iparigazolványa, vagy annak másolata, d.) 
a térj szakképzettségét igazoló okmányok 
(iskolai bizonyítvány, rendelőktől; kiállí­
tási oklevél stb.) e.) a férj és az özvegy 
erkölcsi bizonyítványa,

B.) Árváknál.
a.) az atya magyar honosságát mi­

kor és hol történt elhalálozását igazoló 
okmányok, (1. fent b.) alatt),— b.) az 
atya iparigazolványa,, {vagy annak máso­
lata, (I. fent—) alatt), c.) az atya szakkép­
zettségét igazoló okmányok (1. fent d) ál­
lati) d) az atya erkölcsi bizonyítványa, e) 
az arva születési bizonyítványa, f) az ár­
va legutolsó iskolai bizonyítványa, g) ha 
az árva iparossegéd vagy jtanonc, vagy 
ipari szakiskolai (felső ipariskolai) tanuló, 
a tanítómesterek, vagy mesternőnek, ipar­
iskolai iyazgatónak bizonylata arról, hogy 
az illető mióta van nála alkalmázásban 
(hányadig évfolyamra jár) és mily erköl­
csi magaviselet és előrehaladást tanúsít, 
h.) szegénységi bizonyítvány. Szegénységi 
bizonyítvány csatolása esetén a kérvény 
és melékletei bélyegmentes. E bizonyít­
vány csatolása a folyamodvány külzetén 
feltűnően jelzendő.— A kereskedelemügyi 
miniszter 'úrhoz czimzett és kellőleg fel­
szerelt folyamodványok legkésőbb f. évi 
február hó 28-ig a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarához nyújtandók be.—

A csongrádi járás főszolgabirájától. 
521/1907 sz. •

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben rendszere­

sítve levő, megüresedett községi állator­
vosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik eztn évi SCO korona törzs­
fizetéssel, 3C0 korona lakbérilletménnyel 
és szabályrendeletileg megállapított egyéb 
díjazásokkal javadalmazott községi állat­
orvosi állást elnyerni óhajtják, hogy sza- 
bálysz.eiüen felszerelt pályázati kérvényü­
ket hozzám 1907 évi márczius hó 23 nap­
jának délután 5 órájáig nyújtsák be, mert

a később érkező kérvényeit,.ügyelőmbe 
vétetni nem fognak.

Csongrád, 1907. február 12)
Tasnády főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-cz. 102 vj-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. 
járásbíróságnak 1906. évi Sp, II. 881 3. 
számú végzése következtében Dr. Balázs- 
íalvi Kiss Kálmán ügyvéd által képviselt 
kecskeméti bor termellök első pincze szö­
vetkezete javai a —....gIIqh
471 le 40 f. s jár. erejéig 1907 évi január 
ho 24 n. foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülföglalt és 2004 k.

fiII.-re becsült következő ingóságok, u. 
m. : 10 nagy hordó bor és 10 üres hordó 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csongrádi kir. 
járásbíróság 1907 évi v. 28 1 számú vég­
zése folytán 471. k. 40 f. tőkekövetelés, 
ennek 1906 évi Augt. hó 26 napjától járó 
-%// kamatai, és eddig összesen 101 k. 40. 
fillérben bírói lag már megállapított költ­
ségek erejéig, végrehajtást szenvedett laká­
sán Csongrádon leendő megtartására 1907 
évi február hó 22-ilc napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 108. 
§~ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1907. évi február 10 n.
P. Papp István

kir. bir. végrehajtó.

SS!1

Dr. Rmiiji Papp Pál
köz- és váltó ügyvéd

irodáját Kossuth-tér 7 szám alatt 
(."Lutó-féle házban :) megnyitotta,

„Szómét6* amerikai újdonság az 
e bármely részén és karon szőr ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
perc alatt gyökerestől eltávolithat 
biztos sikerrel. Használati ntasitás- 
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizálólagos fő­
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

SS

Hiába akar szórakozni.
ha Wagner a ,. Hangszer-király“

különlegességi hangszerek áruházából

Budapest, Vili., József körút 37—39.
nem hozatott egy hangszert; mert 
azokon egy órai gyakorlás után 
bárki megtanulhat játszani, R.: 
„Trombona“. Meglepő újdonsága 
ára 2 kor. „Megafon“. Legtökélete­
sebb találmány, ára 4 kor. Harmo­
nika, dobkisérettel, ára 2 kordna, 
„Mandolina“. Legújabb hangszer, 
ára 10 kor. Iskolahegedü, tokkal 
15 drb. felszereléssel 10 korona. 
Iskolaharmonikák, orgona-hangal 
3 kor.-tól feljebb.

IHF“ képes árjegyzék ingyen:
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Siisgazdabi es Efiteikai
Közelről érdekli az országos 
gazdasági kiállításon ELISM.E- 

FtŐ OKLEVELEI IVYEBT

„Vínczellökőnyv"

czimii könyv (3. kiadás) mely 
az összes szölömvnkákat gya­
korlati módon, képekkel szem­
léltetve adja elő. Megrendelhető 1 K. 
beküldése mellett bermentve.

Vadai József Nagytól*
[Utánvéttel küldve 1 kor. 25 fülbe kerül.]

@©@@©@@@@@

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styriai« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kőtőgép-gyár
magyarországi képviselete FOGL J. L. múgépesz 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.

JManfíotd Kálmán
JK ULA., Bácsmegyének a Telecs- 
ka magaslatán fekvő Jolánföldi 
szőlöoltvány és kertészeti bérle­
tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai’ sima és gyökeres 

vessző.
3. Alma, körte, baraczk és kajszinfák i, 2, 

3 éves ojtvánvok alegkiváiöbb fajokban,
4. Gleditsia és Maciura’ Aurentiaca élősö­

vény, a melynek gyökerei nem sarjad- 
zanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle ro­

var nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellenáll. Kívánatra név- és árjegyzéket 
készséggel küldök.

Szives megkeieséseket kér
Manhold Kálmán

nagybérlő.

CSONGRÁDI LAP

rra köszvényber., • • A.an istire.t'ban
f.aenv;:, " ■ ' ■■ ’

rí r j , lUr. r I «1 ■
mely csuzt, ■ ■ 
lab-, bál- térés 
gyengesége'1 í.'u. . <■
ktt bizt« san gyógy ■
V’detib idő árai r '

Dr. Fleseb E M.
„Magyar korona“ gy g tárában, G V OK, 

Baross-itt 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már benn. utánvéttel küldjük

7. szám.

Köhögés!
Aki erre nem figyel, vétkezik saját

maga ellen. A
KAIZEMcle 

mell-karam el Iák r a
a 3 hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, katarus és einyálkáso- 

dásnál.
rion hiteles bizonylatok bizonyítják, 
0 IZU hogy megtartja, amit ígér.

Egy csomag 20 fill. Egy üveg SO fill.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, 
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

mely
a közönség kedvenc itala

mindenütt kapható.

Központi iroda:

Gróf Esterház; Gm-féle

Lapunk könyvnyomda
házból 

legalább

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Hrányí bhkiflráíi
Rbey ma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés. 
elültetés, ficamodásoknál, fülfájás és lülzúgas, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Bsü? Sándor fi-v°sYszertara ^(*mez',,va8i'r*'e^’
Ara 1 '>'«14 9, Yr'-

\ -*■
; VinvÁ77' [í ,I V iiifíia

m. — Vn’bn v vp<7 1 korom. 
■ : > i-ih. bt rmentve

!■ 'Itic:I! . Xe hagy-

rM

A
íh

bzőicoítvanyok í gi
íves,pót fására r K

4L -■/. liv ÍO orom»
i^l Telepítésre: Gyökeres zöldéit-
fs. vány, re 160 K. ima: 60
^ K. Fásoltvány 1. 200 K. ez

szépséghibával 90 K.
IÁI2» Mind Rí pari a portai is alanyon, gm 
22 a legjobb és legbőtermőbb G? 
j^j bor és csemege fajokban. ^
^ Hegyi bor legolcsóbban. A
A Árjegyzék ingyen. ^

R SZÉKELY I. JÓZSEF, Gyöngyös. R

15
forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy léiikaháf KRAUSZ
F. 8S TSAuri szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mérték vételi utasítással 

bérmentve.

FARSANGRA
K és egyéb alkalmakra készítek táncz- 

rendeket olcsó és egész finom minő- 
íj! ségben, minden színben. Egyúttal , 
|! ajánlok zsinórokat, paszomántokat, se- I: 
I lyem gombolyagokat, könyvzsinórzato- | 
I kát egész és ielselyemben és pamut- || 

ban, minden fajtában. |
Legelőkelőbb referencziák. Megrendeld- [| 
seket jutányosán és gyorsan teljesítek,

SCHWARCZ JAKAB
paszomány gyáros,

Budapest, VII., Hombach- 
utcza 3. szám.

BUDAPEST,
V. kér., Nádor-utca 16. $

•®®®®®®®®®®®®

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempénmegye.) 
1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor. 
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15
1000 » 1 » » 4-6-16 >>
1000 » Vadalma csemete 12-20 » *
1000 » Vadkörte » 14-25 »
Nagy virágú kerti diszszeg fűtövek 10 da­

rab , 1.20 kor,
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.

100 drb........................................ 35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 »

1000 drb. 35
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

G-ormrádon. 1907.
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